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Гэты буклет Евангелля быў перакладзены з 

дапамогай кампутара. Калі вы можаце 

выправіць або палепшыць мову, звяжыцеся з 

офісам па адрасе info@angp.co.za 

  

Сэрца чалавека альбо духоўнае сэрца 

люстэрка. 

(Алегарычнае ўяўленне ў дзесяці малюнках) 

Гэты буклет узнік у Францыі ў 1732 

годзе . Ён быў перагледжаны і перапісаны для 

місійных палёў Афрыкі вялебным Дж. Р. 

Гшвендам у 1929 годзе . У далейшым ён быў 

перакладзены і надрукаваны пад аўтарскім 

правам на больш як 538 мовах карэнных народаў 

Выдаўцамі Евангелля ўсіх нацый, якія 

распаўсюджваюць яго сёння ў 127 краінах 

місіі. Людзі ўсіх моў, класаў і рэлігій вядуць 

гэты буклет, каб выпрабаваць глыбокую 

духоўную праўду і значэнне Божага паслання 

чалавецтву . Гэта выказана прарокам Іезэкіілем 

за 586 гадоў да Хрыста: "Я дам вам новае сэрца 

і новы розум, тады вы будзеце маім народам, а я 

буду вашым Богам!" Езэкііль 36: 26-28. 

  

http://www.angp-hb.co.za/
mailto:info@angp.co.za


 www.angp-hb.co.za                         page 3  

Сэрца чалавека . 

Храм Божы альбо майстэрня сатаны . 

(1 Ян 3: 4-10) 

Чытаючы гэтую кнігу, майце на ўвазе, што яна 

падобная на люстэрка, у якім вы зможаце 

ўбачыць сябе. Незалежна ад таго, паган вы ці 

хрысціянін, той, хто не верыць у Хрыста ці 

адступніка, вы ўбачыце сябе такім, якім бачыць 

вас Бог. "Чалавек глядзіць на знешні выгляд, а я 

на сэрца". ( 1 Сам. 16: 7). Бог бачыць нас такімі, 

якімі мы ёсць на самой справе. 

Сатана - бацька ўсёй хлусні. Ён - князь цемры і 

бог гэтага свету, які пераапранаецца ў анёла 

святла, каб весці мужчын і жанчын не ў той бок. У 

нашы дні, як і ў мінулыя часы, ёсць шмат 

фальшывых апосталаў, якія маскіруюцца, 

прыкідваючыся апосталамі Хрыста. І нядзіўна, 

бо сам сатана ператвараецца (маскіруецца) у 

анёла святла (2 Карынфянам 11: 13,14). Сатана, 

бог гэтага свету, трымае людзей у цемры, каб 

яны не бачылі, што Бог іх любіць альбо што Ісус 

памёр, каб выратаваць іх (2 Кар 4: 4). Усе 

грэшнікі і тыя, хто не верыць, духоўна мёртвыя і 

сляпыя адносна Бога. Ім кіруе зло гэтага 

свету ( Эфесянам 2: 1-2). Калі іх позірк не 

адкрыецца нейкім чынам на страчаны стан, яны 

накіроўваюцца да вечнага знішчэння. Той, хто 

кажа: "Я ніколі не зграшыў", падманвае сябе. Бо 

"Сын Божы з'явіўся менавіта па гэтай прычыне, 
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каб знішчыць тое, што зрабіў д'ябал". (1 Ян 3: 

8). «Дык вось, скарыся Богу. Супраціўляйцеся 

д'яблу, і ён уцячэ ад вас. Наблізіцеся да Бога, і 

Ён наблізіцца да вас ". (Якаў 4: 7,8) 

Чытаючы гэтую кнігу і вывучаючы яе малюнкі, 

вы зможаце ўбачыць уласнае сэрца. Дазвольце 

Божаму пражэктару паказаць стан вашага 

сэрца. Прызнайце свае грахі і не адмаўляйце іх 

існаванне, бо Божае Слова кажа нам, што «Калі 

мы кажам, што ў нас няма граху, мы падманваем 

сябе, і ў нас няма праўды. Але калі мы вызнаем 

свае грахі Богу, Ён выканае сваё абяцанне і 

зробіць тое, што правільна: Ён даруе нам грахі і 

ачысціць ад усялякіх правін ". (1 Ян 1: 1-

10). «Кроў Ісуса, Яго Сына, ачышчае нас ад 

усякага граху». 

Вамі кіруе альбо сатана, альбо Бог; ты раб граху 

альбо раб божы. Калі грэх кіруе вашым жыццём, 

не адмаўляйце яго, але клічце да Бога. Ён 

вызваліць вас праз Ісуса Хрыста, які прыйшоў у 

гэты свет, каб выратаваць грэшнікаў, зламаць 

моц сатаны і зграшыць над намі. Ён наш 

Збаўца. Вы знаходзіцеся ў прысутнасці святога 

Бога, які ведае ўсе сакрэты, схаваныя думкі і 

ўчынкі вашага жыцця. Немагчыма схаваць сябе і 

ўчынкі ад Бога, бо «Бог стварыў нам вушы - 

няўжо Ён не чуе? Ён зрабіў нам вочы - ён не 

бачыць? " ( Псальмы 94: 9). 
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"Гасподзь пільна сочыць за ўсім светам, каб 

умацаваць тых, чые сэрцы адданыя 

Яму". (2 Хронікі 16: 9). 

«Ён сочыць за кожным крокам, які робяць 

мужчыны. Няма цемры, досыць цёмнай, каб 

схаваць грэшніка ад Бога ». (Іоў 34: 21,22). 

"Але Ісус не давяраў Сябе ім, бо ведаў іх 

усіх". (Ян 2:24). 

Таму «шчаслівыя тыя, каму грахі дараваны, 

крыўды памілаваны. Шчаслівы чалавек, якога 

Гасподзь не абвінавачвае ў здзяйсненні зла, і які 

пазбаўлены ўсякага падману ". ( Псальмы 32: 1-

2). 
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1. СЕРЦЕ ГРЭШНІКА 

  

 

Гэтая карціна паказвае сэрца свецкага грэшнага 

мужчыны ці жанчыны, апісанага ў Бібліі як 

грэшніка, які кіруе злом гэтага свету і 

прыроднымі жаданнямі і цягамі чалавечай 

прыроды. Гэта сапраўдная карціна сэрца, як 
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бачыць Бог. Змрочныя чырвоныя вочы кажуць 

пра п'янства, як гэта апісана ў Прытчах 23: 29-

33: "Пакажыце мне таго, хто п'е занадта шмат, 

хто павінен паспрабаваць новы напой, і я пакажу 

вам кагосьці няшчаснага і шкадуючага сябе, 

заўсёды выклікаючы бяда і заўсёды 

скардзіцца. Вочы ў яго крывавыя, і ў яго сінякі, 

якіх можна было б пазбегнуць. Не дазваляйце 

віну спакусіць вас, хоць яно насычана чырвонае, 

хоць і блішчыць у кубку і плаўна спускаецца. На 

наступную раніцу вы адчуеце, як быццам вас 

укусіла атрутная змяя. Дзіўныя погляды 

паўстануць перад вачыма, і вы не зможаце 

думаць і размаўляць выразна ». 

Ніжэй галавы на гэтай карціне бачна сэрца 

чалавека, занятае рознымі жывёламі, якія кажуць 

пра мноства розных грахоў у чалавечым сэрцы, 

бо сэрца з'яўляецца цэнтрам 

і месцам размнажэння нашых грахоў. Вуснамі 

свайго прарока Ераміі Бог кажа нам, што «Ніхто 

не можа зразумець сэрца чалавека. Больш нічога 

такога падманнага няма; гэта занадта хвора, каб 

вылечвацца ". (Ерамія 17: 9) 

Сам Ісус пацвярджае гэта, кажучы: «Бо знутры, з 

сэрца чалавека, ідуць злыя ідэі, якія 

прымушаюць яго рабіць амаральныя 

рэчы; рабаваць, забіваць, здзяйсняць пералюб, 

быць сквапным і рабіць усялякае зло; падман, 

непрыстойнасць, рэўнасць, паклёп, пыха і 
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глупства - усё гэта зло адбываецца знутры 

чалавека і робіць яго нячыстым »(Марк 7: 21-23) 

  

Хоць прыгажосцю паўліна захапляюцца ўсе, 

тут, у сэрцы чалавека, гэта кажа пра грэх 

гонару. Люцыфер, калісьці асаблівы анёл святла 

Бога, страціў сваё становішча праз гонар і таму 

стаў Божым ворагам - д'яблам (Ісая 14: 9-17; 

Езэкііль 28: 12-17). 

Гонар ідзе з самага цэнтра пекла і шмат у чым 

раскрываецца. Некаторыя людзі ганарацца сваім 

багаццем, узроўнем адукацыі; моднае адзенне, у 

якім яны бессаромна агаляюць сваё 

цела; нашэнне звонкіх упрыгожванняў, 

бранзалетаў, пярсцёнкаў і г.д., як гэта дакладна 

апісана ў Ісаі 3: 16-24. Некаторыя ганарацца 

сваімі продкамі, нацыянальнасцю, культурай, 

спортам і г. д., Забываючы, што "Бог 

супрацьстаіць ганарлівым, але прыхіляе 

пакорных". (1 Пятра 5: 5). Бог ненавідзіць 

ганарлівасць і ўласную значнасць 

(Прыказкі 8:13). "Гонар вядзе да разбурэння, а 

пыха - да падзення". (Прыказкі 16:18). 

  

Каза ці сабака ўяўляе сабой цялесныя жаданні, 

амаральнасць, пералюб. Згаданыя тут грахі 

павялічыліся ў гэтыя сучасныя, але апошнія дні, 

да такой ступені, што мы павінны прызнаць 

праўдзівасць слоў Ісуса, калі Ён прадказаў, 
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амаль 2000 гадоў таму, што апошнія дні будуць 

падобныя на дні Садома і Гаморы. Гэты грэшны 

лад жыцця не толькі ахапіў мужчын і жанчын і 

прыйшоў у дамы рэлігійных людзей і ўстаноў, 

школы і інтэрнаты, але і гэта бязглузда і 

бессаромна ўваходзіць у сэрцы людзей з 

дапамогай кінатэатраў, тэатраў, непрыстойных 

твораў. літаратура, і так шмат іншых спосабаў, 

што тое, што Бог называе грахом, разглядаецца 

як сучасная мараль. Мільёны маладых людзей 

фарміруюць сваё ўяўленне аб ідэальным жыцці 

з кінатэатраў і раманаў, толькі трапляючы ў бяду, 

сорам і шкадаванне. Амаральныя і свабодныя 

акцёры і актрысы становяцца героямі і гераінямі 

маладога пакалення. Танцавальныя залы 

таксама вельмі часта з'яўляюцца месцамі 

размнажэння амаральнасці. Божых герояў 

чысціні, такіх як Іосіф (Быццё 39) і іншыя, больш 

не бяруць за прыклад. Нават стары язычнік-зулу, 

які забіў бы пералюбніка альбо распусніцу, мог 

навучыць наша так званае цывілізаванае 

пакаленне і ў дзень суда супрацьстаяць нам у 

асуджэнні. Бог кажа нам не гуляць з 

амаральнасцю, але пазбягаць яе. «Любы іншы 

грэх, які здзяйсняе чалавек, не ўплывае на яго 

цела; але чалавек, вінаваты ў амаральнасці, 

грашыць супраць уласнага цела. Хіба вы не 

ведаеце, што ваша цела - гэта храм Святога Духа, 

які жыве ў вас і які быў дадзены вам Богам? Вы 

належыце не сабе, а Богу ". (1 Карынфянам 6: 
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18,19); «Такім чынам, калі хто-небудзь 

разбурыць Божы храм, Бог знішчыць яго. Бо 

Божы храм святы, а вы самі Ягоны храм 

". (1 Карынфянам 3:17). 

  

Свіння кажа пра грахі п'янства і абжорства. Гэта 

бруднае жывёла, якое праглынае ўсё на сваім 

шляху, чыстае ці бруднае, і гэтак жа грэшнае 

сэрца пажырае кожную амаральную прапанову, 

выраз, малюнак, літаратуру і г. д. Цела, якое 

павінна было стаць храмам жывога Бога , 

робіцца нячыстым з-за шкоднай ежы і такіх 

брудных звычак, як курэнне ці перажоўванне 

тытуню, ужыванне опію і шкодных наркотыкаў і 

таблетак і г. д. Звычка курыць тытунь і нават 

"опіум" ахоплівае мужчын і жанчын як 

ніколі. Толькі сіла Божая можа вызваліць такіх 

бедных ахвяр тытуню і рабоў д'ябла. Хоць 

большасць людзей з рэлігійнай прыналежнасцю 

не адважваюцца паліць у будынку царквы, 

лічачы гэта ледзь не абразай Бога, яны, тым не 

менш, не саромеюцца запэцкаць гэты 

смярдзючы пустазелле, тое, што на самой 

справе з'яўляецца храмам Божым, г.зн. іх 

целам. «Напэўна, вы ведаеце, - кажа апостал 

Павел, - што вы Божы храм і што Дух Божы жыве 

ў вас! Такім чынам, калі хто-небудзь разбурыць 

Божы храм, Бог знішчыць яго 

". (1 Карынфянам 3: 16,17; 6: 18,19). 
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Прагны чалавек ненавідзіць альбо нічога не 

варта перад вачыма Бога. Мы ямо для таго, каб 

жыць; мы жывем не для таго, каб есці. Голад 

можна здаволіць, ужываючы карысную ежу, але 

прагнасць заўсёды будзе крычаць: "Дай, дай!" 

Сквапнасць ніколі не будзе задаволена, ніколі не 

будзе напоўнена. Згодна са старазапаветным 

законам, нахлебніка і п'яніцу трэба было забіць 

камянямі ( Другі закон 21: 18-21). «П'яніцы і 

нахлебнікі будуць зведзены да галечы. Калі ўсё, 

што вы робіце, гэта есці і спаць, вы хутка 

надзеце анучы ». ( Прыказкі 23:21). Памятайце, 

што нейкі багаты чалавек, нахлебнік і раб яго 

жаданняў, памёр і апынуўся ў пекле з вялікім 

болем. Пра зло з напоем наўрад ці трэба 

згадваць. Гэта занадта добра вядома, каб 

прымаць яго легкадумна. Бог сваім словам 

дакладна кажа нам, што ні адзін п'яніца не будзе 

валодаць Божым Валадарствам. Піва - гэта не 

ежа, гэта напой, які бянтэжыць і ўплывае на 

розум, таму тыя, хто яго п'е, дзейнічаюць па-

дурному. Яны робяцца амаральнымі і нават 

забіваюць і забіваюць адзін аднаго, чаго не 

зрабілі б інакш. «Занадта шмат піць робіць цябе 

гучным і дурным. Глупства напівацца 

». ( Прыказкі 20: 1). 

Тыя ж, хто вырабляе і прадае моцныя напоі, 

гэтак жа вінаватыя перад Богам, бо Бог кажа: «Ты 

асуджаны! Героі віннай бутэлькі! Смелы і 

бясстрашны, калі гаворка ідзе пра змешванне 
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напояў! " (Ісая 5:22). "Вы будзеце асуджаны, калі 

будзеце піць суседзяў і даваць ім піць, пакуль 

яны не напіюцца". ( Авакум 2:15). “Вы напэўна 

ведаеце, што бязбожнікі не будуць валодаць 

Божым Валадарствам. Не падманвайце 

сябе; людзі амаральныя альбо якія пакланяюцца 

ідалам, альбо распуснікі, альбо гомасэксуальныя 

вычварэнцы, альбо крадуць, альбо прагнуць 

альбо п'яныя, альбо паклёпнічаюць на іншых, 

альбо з'яўляюцца злодзеямі - ніхто з іх не 

валодае Божым Валадарствам 

". (1 Карынфянам 6: 9,10). 

Грахі нашай чалавечай натуры 

беспамылковыя. Вось некаторыя з іх: 

«амаральнасць, брудныя і непрыстойныя ўчынкі, 

пакланенне ідалам і вядзьмарства. Людзі 

становяцца ворагамі, і яны змагаюцца; яны 

становяцца раўнівымі, злымі і амбіцыйнымі. Яны 

падзяляюцца на партыі і групы; яны 

зайздросцяць, напіваюцца, ладзяць оргіі і робяць 

падобныя рэчы. Тыя, хто гэта робіць, не будуць 

валодаць Царствам Божым ». ( Галатам 5: 19-

21). «Не напівайся віном, якое толькі загубіць 

цябе; замест гэтага напоўніцеся Духам Святым 

"( Эфесянаў 5:18). 

Наступнае запрашэнне Езус усім, хто прагне 

духоўных спраў. "Хто прагне, прыйдзе да мяне і 

вып'е". (Ян 7: 37,38). «Прыходзьце ўсе, хто 

прагне - вось вада! Прыходзьце, у вас няма 

грошай - купляйце кукурузу і 
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ешце! Давай! купляйце (духоўнае) віно і малако 

- гэта вам нічога не каштуе! " ( Ісая 55: 1). «Хто 

вып'е вады, якую я яму дам, ніколі не будзе 

смажыць. Вада, якую я дам яму, стане ў ім 

крыніцай, якая забяспечыць яго жыватворнай 

вадой і дасць вечнае жыццё ". (Ян 4:14). 

  

Чарапаха кажа пра ляноту, млявасць 

падпарадкоўвацца і вядзьмарства. Паўстанне 

такое ж дрэннае, як вядзьмарства ( 1 

Самуіла 15:23). "Гультай, які адмаўляецца 

працаваць, толькі забівае сябе, усё, што ён 

робіць, - гэта думаць пра тое, што ён хацеў бы 

мець". ( Прыказкі 21: 25,26). Ісус Навін павінен 

быў сказаць ізраільцянам: «Не заставайцеся тут, 

нічога не робячы; спяшайцеся! Заходзьце і 

бярыце яго! " ( Суддзі 18: 9). Чалавечая прырода 

вельмі лянівая і марудная даставаць рэчы 

Божыя. Ісус сказаў: "Зрабі ўсё магчымае, каб 

увайсці праз цесную дзверы". (Лукі 13:24). "Той, 

хто шукае, знойдзе". ( Матфея 7: 8). "Царства 

Нябеснае зазнала гвалтоўныя напады, і 

гвалтоўныя людзі спрабуюць захапіць 

яго". ( Матфея 11:12) 

Няўважлівасць адносна выратавання і духоўнага 

дабрабыту нашай душы вядзе да вечнай 

смерці. Гэта ўтрымлівае нас ад малітвы, ад 

пошуку глыбокіх рэчаў Бога, ад прыняцця 

багатых Божых абяцанняў; гэта вядзе да 

разбурэння. Калі Бог размаўляе з вамі і заклікае 
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аддаць Яму сваё сэрца сёння, д'ябал загадвае 

вам зрабіць гэта заўтра ці ў іншы зручны дзень, 

які, на жаль, можа ніколі не наступіць; і ты 

памрэш без збаўлення і без Хрыста. Бог кажа: 

"Калі вы сёння пачуеце Божы голас, не будзьце 

ўпартыя, як вашы продкі, калі яны паўставалі 

супраць Бога". ( Габрэяў 3: 7,8). Колькі людзей 

памерла духоўна, адклаўшы выратаванне на 

нейкі больш зручны дзень, які так і не 

наступіў? Заўтрашні дзень не твой. 

Шкарлупіна чарапахі часта выкарыстоўваецца 

знахарамі для вядзьмарства і паказвае тут на грэх 

давяраць і займацца вядзьмарствам, варажыць 

альбо магіяй, альбо вуду, а не давяраць жывому 

Богу. Асабліва ў часы выпрабаванняў і хвароб, 

пакут і смутку нам кажуць заклікаць жывога Бога, 

які гатовы дапамагчы, замест таго, каб давяраць 

удачы ці няўдачы; бо "Гасподзь накіроўвае 

чалавека шляхам, якім трэба 

ісці". (Пс ев 37:23). «Хто-небудзь захварэў? Ён 

павінен паслаць за старэйшынамі царквы, якія 

будуць маліцца за яго і ўціраць у яго аліўкавы 

алей у імя Госпада. Гэтая малітва, зробленая з 

верай, вылечыць хворага чалавека; Гасподзь 

адновіць яго да здароўя, і грахі, якія ён здзейсніў, 

будуць дараваны. Дык вось, прызнайцеся адзін 

аднаму ў сваіх грахах і маліцеся адзін за аднаго, 

каб вы ацаліліся ». (Якаў 5: 14-16). Бог загадаў 

ізраільцянам, кажучы: «Не ахвяруйце сваіх 

дзяцей у агні на вашых ахвярніках; і не 
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дазваляйце вашым людзям займацца варажбой, 

не шукаць прыметаў, не карыстацца заклёнамі 

або чарамі (альбо звяртацца да варажбітак) і не 

дазваляйце ім звяртацца да духаў памерлых 

(напрыклад, спірытызму). Гасподзь, Бог ваш, 

ненавідзіць людзей, якія робяць гэтыя агідныя 

рэчы ". ( Другі закон 18: 10-12). "За межамі 

(нябеснага) горада ёсць вычварэнцы і тыя, хто 

займаецца магіяй, амаральныя і забойцы, тыя, 

хто пакланяецца ідалам, і тыя, хто хлусіць як на 

словах, так і на справе". ( Адкрыццё 22:15) 

«Не звяртайцеся па парады да людзей, якія 

кансультуюцца з духамі памерлых. Калі вы гэта 

зробіце, вы будзеце рытуальна нячыстымі. Я 

Гасподзь, Бог ваш ". ( Левіт 19:31). «Але людзі 

скажуць вам прасіць паведамленні варажбітак і 

медыумаў, якія шчабечуць і мармычуць. Яны 

скажуць: "У рэшце рэшт, людзі павінны прасіць 

паведамленняў ад духаў і кансультавацца з 

памерлымі ад імя жывых". Вы павінны адказаць 

ім: «Слухайце, чаго вучыць вас 

Гасподзь! Не слухайце медыумаў - тое, што яны 

вам скажуць, не прынясе вам нічога добрага 

". "( Ісая 8: 19,20) 

Пакуль вы чытаеце гэтую кніжачку, Бог 

гаворыць з вамі, заклікаючы адвярнуцца ад сваіх 

грахоў і аддаць Яму сваё жыццё, але дух 

чарапахі, які знаходзіцца ў вашым сэрцы, усяляк 

прапаноўвае вам адкласці прыняцце гэтага 

рашэння і спрабуе напоўніць ваша сэрца 
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страхам. «Што скажуць мая сям'я, сябры і іншыя 

людзі, калі я стану сапраўдным 

хрысціянінам? Што будзе, калі я больш не змагу 

ўдзельнічаць у танцах, вечарынах і свецкіх 

забавах? " Замест таго, каб убачыць вялікае 

багацце ў Хрысце Ісусе, Яго цудоўны супакой, 

Яго радасць, якую не могуць выказаць словы, 

Яго славу, вечнае жыццё, поўнае шчасця, вы 

пачынаеце бачыць усё, што вы можаце страціць 

альбо "адмовіцца", калі дазволіце Хрыстос 

увайшоў у ваша сэрца, а страх перад чалавекам, 

а таксама страх перад смерцю трымае вас у рабе 

д'ябла. Але Хрыстос прыйшоў вызваліць тых, 

хто ўсё жыццё быў нявольнікам з-за страху 

перад смерцю. ( Габрэяў 2: 14,15). Дух млявасці 

падпарадкоўвацца робіць вас настолькі ўпартым, 

што ваша сэрца стане цвёрдым, як панцыр 

чарапахі. 

  

Леапард - вельмі дзікі і жорсткі звер. Нянавісць, 

гнеў і кепскі характар часта кіруюць сэрцам 

чалавека і шмат разоў прыводзяць да 

забойства. Вы можаце паспрабаваць, і нават 

здолець, кантраляваць свой дрэнны нораў, 

пакуль ён не выбухне ва ўсёй сваёй 

лютасці. Лепш прызнаць, што гэта ў вашым 

сэрцы, і папрасіць Ісуса вызваліць вас. «Не 

паддавайцеся гневу; гэта вядзе толькі да бяды 

". (Псальма 37: 8). "Гнеў жорсткі і 

разбуральны". ( Прыказкі 27: 4). «Трымайце 
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нораў пад кантролем; глупства выхоўваць 

крыўду ". ( Экклезіяст 7: 9), “Пазбаўцеся ад 

гневу”. ( Каласянаў 3: 8) 

Многія баязліўцы п'юць, каб заахвоціць сябе 

зрабіць нейкі злы ўчынак альбо адпомсціць, але 

гэта "як віно, прыгатаванае з яду 

змей". ( Другі закон 32:33). Помста прыемная 

для грэшнага сэрца, але Бог - той, хто карае ўсе 

правіны. Ісус сказаў: "Любі бліжняга так, як 

любіш сябе" (Марк 12:31) і "Любі ворагаў 

сваіх". ( Мацвея 5:44). Бог паабяцаў дараваць 

крыўды, якія мы ўчынілі, калі мы даруем іншым 

за крыўду, якую яны зрабілі нам 

( Матфея 6:12). Сумны, бурчачы дух ненавідзіць 

Бог. Жудаснае жаданне кровапраліцця і вайны 

ляжыць у сэрцы чалавека, і таму сапраўдны мір 

павінен усталявацца ў сэрцы, каб ён працягваўся. 

  

Змея падманула Еву ў Эдэмскім садзе і 

разарвала салодкае зносіны і сяброўства з 

Богам. Сатана вельмі раўнаваў Адама і Еву, калі 

бачыў іх кіраўнікамі свету, якія жывуць у поўнай 

еднасці з Богам і займаюць яго месца. З рэўнасці 

Сатана запланаваў іх знішчэнне і здолеў 

разарваць іх цудоўнае сяброўства і жыццё з 

Богам. Тая ж д'ябальская рэўнасць і зайздрасць у 

чалавечым сэрцы разбурае шчасце ў сэрцах 

адных, калі яны бачаць, што іншыя шчаслівыя і 

жывуць камфортна. Рэўнасць уносіць у сэрца 

злыя думкі, каб знішчыць шчасце іншых, і нават 
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можа прывесці да забойства. Асабліва гэта 

тычыцца некаторых сямейных жыццяў. «Муж 

ніколі не злей, чым тады, калі ён раўнуе; яго 

помста не ведае межаў ". ( Прыказкі 6:34). У 

бізнэсе, як і ва ўсіх іншых сферах жыцця, гэта 

выклікае незлічоныя пакуты і нянавісць. Нават 

хрысціянскія работнікі, прапаведнікі і служыцелі 

не пазбаўлены рэўнасці, калі Бог выкарыстоўвае 

іншага са сваіх слуг больш, чым іх саміх. Яны 

павінны пастаянна быць на варце і напоўнены 

чыстай любоўю да Бога, якую Ён выліў у нашыя 

сэрцы пры дапамозе Святога Духа 

( Рымлянам 5: 5), інакш іх карысць Богу і іх 

служэнне сапсуе раўнівы прырода. 

  

Тут жаба кажа пра грахі прагнасці і любові да 

грошай, якія з'яўляюцца крыніцай усяго зла 

(1 Цімафею 6:10). Некалькі жаб у Конга сотнямі 

бачылі, як ядуць мурашак, пакуль яны не лопнулі 

і не памерлі. Сквапны чалавек не гатовы 

раскрыць руку, каб дапамагчы бедным і 

патрабуючым, але імкнецца любымі спосабамі, 

сумленнымі і несумленнымі, атрымаць большае 

багацце гэтага свету. Сам Ісус сказаў: «Не 

назапашвайце для сябе багацця тут, на зямлі, дзе 

моль і іржа знішчаюць, а разбойнікі ўрываюцца і 

крадуць. Замест гэтага назапасіце для сябе 

багацце на нябёсах, дзе моль і іржа не могуць 

знішчыць, а разбойнікі не могуць пранікнуць і 

скрасці. Бо ваша сэрца заўсёды будзе там, дзе 

http://www.angp-hb.co.za/


 www.angp-hb.co.za                         page 19  

ваша багацце ". ( Матфея 6: 19-21). Ахан і яго 

сям'я былі забіты камянямі, таму што ён любіў 

золата, срэбра і вопратку (Ісус Навін 7). Юда 

Іскарыёт, вучань Ісуса, павесіўся, бо любоў да 

грошай прымусіла яго здрадзіць Госпаду і 

Настаўніку. Не грошы злыя і не золата, а любоў 

да грошай, якая схавана ў чалавечым сэрцы. 

Тысячы мужчын і жанчын усіх класаў і рас 

руйнуюць сваё жыццё і жыццё сваёй сям'і 

жахлівым жаданнем атрымаць вялікія і 

раптоўныя багацці з дапамогай азартных 

гульняў і ставак на вялікія сумы на скачках сабак 

і г.д. жаданне разбагацець без асаблівых праблем 

прыводзіць да крадзяжу і забойства, а таксама да 

самагубства. Любоў да грошай і прагнасць ёсць 

у многіх спадарожнікаў, такіх як любоў да славы, 

да ўлады, гэта можа быць палітычная ўлада, каб 

кіраваць іншымі, фінансавая ўлада, каб 

прыгнятаць бедных; рэлігійная ўлада, больш 

занепакоеная назвай царкоўнай арганізацыі, чым 

Богам, непрыхільна ставіцца да любога Божага 

дзіцяці, якое мае смеласць ісці за Хрыстом, не 

належачы да ягонай канкрэтнай царквы (Марк 

9:38). Ісус сказаў: «Сцеражыцеся і беражыцеся 

ад усялякай прагнасці; таму што сапраўднае 

жыццё чалавека складаецца не з таго, чым ён 

валодае, якім бы багатым ён ні быў ». (Лука 

12:15). Гісторыя багацея распавядаецца так: 

«Быў калісьці багаты чалавек, у якога была 

зямля, якая радзіла добрыя ўраджаі. Ён пачаў 
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думаць пра сябе: «У мяне няма дзе захаваць усе 

ўраджаі. Што я магу зрабіць? Гэта я буду рабіць, - 

сказаў ён сабе; - Я развяду свае хлявы і пабудую 

большыя, дзе буду захоўваць кукурузу і ўсе 

астатнія тавары. Тады я скажу сабе: 

шчасліўчык! У вас ёсць усё добрае, што вам трэба 

на працягу многіх гадоў. Палягчайце жыццё, 

ешце, піце і атрымлівайце задавальненне! ' Але 

Бог сказаў яму: "Дурань! Гэтай самай ноччу вам 

давядзецца кінуць сваё жыццё; тады хто 

атрымае ўсё гэта, што вы захавалі для сябе? Так 

адбываецца з тымі, хто назапашвае для сябе 

багацце, але не багаты ў вачах Бога ". (Лука 12: 

16-21). «Ці атрымлівае чалавек што-небудзь, калі 

пераможа ўвесь свет, але страціць 

жыццё? Канешне не." (Марк 8:36). «І таму я кажу 

вам, каб вы не турбаваліся аб ежы, неабходнай 

вам, каб застацца ў жывых, альбо аб вопратцы, 

неабходнай для свайго цела ... Замест гэтага 

будзьце заклапочаныя Яго Царствам, і Ён 

забяспечыць вас гэтым ... Бо ваша сэрца заўсёды 

будзе дзе ваша багацце ". (Лука 12: 22-34). 

  

Сатана , бацька ўсёй хлусні і тых, хто кажа 

няпраўду, той, хто ўгаворвае нас на грэх, і 

з'яўляецца ўладаром сэрца. Ісус сказаў: «Вы 

дзеці свайго бацькі, д'ябла, і хочаце выконваць 

жаданні бацькі. З самага пачатку ён быў 

забойцам і ніколі не быў на баку праўды, бо ў ім 

няма праўды. Калі ён кажа няпраўду, ён робіць 
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толькі тое, што для яго натуральна, бо ён хлус і 

бацька ўсёй хлусні ». (Ян 8:44). Маленькая 

хлусня такая ж дрэнная, як і вялікая. Ёсць хлусня, 

якую кажуць, пішуць, дзейнічаюць. Крывадушнік 

- хлус, бо на самой справе ён прыкідваецца тым, 

чым не з'яўляецца. Бог не можа хлусіць - не 

можа і хрысціянін (Ціт 1: 2). "Калі мы скажам, 

што маем зносіны з Ім, але ў той жа час жывём 

у цемры, мы хлусім і словамі, і ўчынкамі". (1 Ян 

1: 6). "Але за межамі (нябеснага) горада ёсць 

вычварэнцы і тыя, хто займаецца магіяй, 

амаральныя і забойцы, тыя, хто пакланяецца 

ідалам, і тыя, хто хлусіць і словамі, і 

ўчынкамі". (Ап. 22:15). "Бог ненавідзіць сведку, 

якая гаворыць адну хлусню за 

другой". ( Прыказкі 6:19). 

  

Зорка кажа пра сумленне ў сэрцы кожнага 

чалавека. Вось ён, брудны і злы, верагодна, 

мёртвы ў выніку пастаяннага і наўмыснага 

граху; аслеплены і грэшны, так што ён ужо не 

можа судзіць уласныя ўчынкі. Гэта злое 

сумленне часам можа быць ціхім, часам 

непакоіцца. Ён абвінавачвае, калі ён павінен 

апраўдвацца, і ён апраўдвае, калі ён павінен 

абвінаваціць. Ён можа быць мёртвым, нібы 

спалены гарачым жалезам, і страціў усялякі сэнс 

і пачуцці, адмовіўшыся ад веры, 

падпарадкаваўшыся хлуслівым духам 

і выконваючы вучэнні дэманаў і слухаючы 
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вучэнні, распаўсюджаныя падманнымі хлусамі 

(1 Цімафею 4: 1, 2; Габрэяў 10:22). 

  

Божае вока бачыць усё, што адбываецца ў 

сэрцы. Нічога нельга схаваць ад Яго полымя 

вока, і таму Ён ведае і бачыць усе патаемныя 

думкі і намеры сэрца. Калі вы робіце свае злыя 

ўчынкі ў самую цёмную ноч, у самым густым 

лесе, у самай глыбокай канаве альбо дзе б гэта 

ні было, Бог гэта бачыць. (Вочы на гэтых 

здымках таксама згодныя з выразам твару 

мужчыны). 

  

Маленькія агністыя языкі вакол сэрца 

паказваюць Божую любоў, якая атачае грэшнае 

сэрца. Хоць Бог ненавідзіць грэх, Ён любіць 

чалавека і не хоча смерці грэшніка, але каб ён 

адвярнуўся ад сваіх грахоў і жыў (2 Пятра 3: 

9). Ісус прыйшоў, каб выратаваць грэшнікаў. На 

небе вялікая радасць за аднаго грэшніка, які 

пакаяўся (Лука 15: 7). Маленькія мовы таксама 

кажуць пра кроў Ісуса Хрыста, «Ягняці Божага, 

які бярэ на сябе грэх свету». (Ян1: 29). 

  

Анёл прадстаўляе Слова Божае. Бог хоча 

пагаварыць з тымі, хто быў падмануты і нясе 

цяжкі груз граху, каб яны маглі адвярнуцца ад 

сваіх грэшных шляхоў і дазволіць святлу і 

любові Божай увайсці ў іх сэрцы. 
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Голуб - гэта знак Святога Духа, Духа, які 

адкрывае праўду пра Бога, пра грэх і пра тое, што 

правільна, і пра Божы суд (Ян 15:26). Дух Святы 

паказаны тут па-за чалавечым сэрцам. Ён не 

можа жыць там, дзе пануе грэх. 

Калі малюнак гэтага сэрца будзе такім жа, як і 

стан вашага сэрца, заклічце да Госпада, 

адкрыйце яму сэрца, хай прасвеціць святло Яго 

Слова. "Верце ў Госпада Ісуса, і вы будзеце 

выратаваны". (Дзеі 16:31). Бог жадае, так, Ён 

паабяцаў змяніць ваша сэрца, даць вам новае 

сэрца і новы розум. ( Езэкііль 11:19). Гэта 

тлумачыцца на другім здымку. 
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2. СЕРДЦЕ , ЯКАЯ перакананы ГРЕХ 

  

На гэтым малюнку намалявана сэрца, якое 

каецца, якое пачынае шукаць Бога. Анёл трымае 

ў руках меч, Слова Божае, якое "жывое і 

актыўнае, вастрэйшае за любы двухсечны меч, 

яно праразае ўвесь шлях, туды, дзе 
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сустракаюцца душа і дух, там, дзе злучаюцца 

суставы і касцяны мозг. Ён судзіць пра жаданні і 

думкі чалавечага сэрца ". ( Габрэяў 4:12). Слова 

Божае нагадвае яму, што «грэх плаціць заробак - 

смерць» ( Рымлянам 6:23) і што «кожны чалавек 

павінен адзін раз памерці, а пасля гэтага Бог 

асудзіць». ( Габрэяў 9:27). Месца для грэшніка і 

няверуючага будзе ў возеры, якое гарыць агнём і 

серай ». ( Адкрыцці 21: 8). 

У другой руцэ анёл трымае чэрап. Гэта нагадвае 

грэшніку, што мы ўсе памром. Наша цела, якое 

мы так любім, апранаем, кормім і ўпрыгожваем, 

надаем такі клопат і ўвагу, каб задаволіць свае 

жаданні і жаданні, памрэ і разбурыцца, і чарвякі 

разбураць яго, пакуль наша душа і дух жывуць 

вечна , і аднойчы з'явіцца перад Хрыстом, каб Ён 

быў суджаны Ім (2 Карынфянам 5:10). Тут мы 

бачым грэшніка, які пачынае заўважаць пасланне 

Бога і адкрываць сваё сэрца на любоў да 

Бога. Дух Святы пачынае прасвечваць у цёмнае і 

грэшнае сэрца. Святло Божае ўваходзіць у яго 

сэрца, каб прагнаць усю цемру. Калі Божае 

святло прыходзіць, цемра павінна ісці. Грэх, 

апісаны тут усімі рознымі жывёламі, павінен 

ісці. Таму, дарагі чытач, дазволь Ісусу, Святлу 

свету, увайсці ў тваё сэрца, і цемра і злыя ўчынкі 

цемры павінны пакінуць сэрца, як паказана на 

гэтым малюнку. Ісус сказаў: «Я - святло 

свету. Хто пойдзе за мной, той будзе мець 

святло жыцця і ніколі не будзе хадзіць у цемры 
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". (Ян 8:12). Вы ніколі не зможаце выгнаць грэх 

са свайго сэрца ўласнымі намаганнямі, уласнай 

мудрасцю альбо мудрасцю людзей. Самы 

просты, надзейны, хуткі і эфектыўны і адзіны 

спосаб - гэта дазволіць увайсці Ісусу, Святлу, і 

цемра, якая з'яўляецца грахом, павінна 

сысці. Месяц і зоркі могуць дапамагчы нам у 

цёмную ноч, але калі сонца ўзышло, цемра, а 

таксама меншыя агні знікаюць. Ісус - Сонца 

праведнасці. Увайшоўшы ў храм у Іерусаліме, Ён 

прагнаў усіх, хто там купляў і прадаваў. Ён 

перавярнуў сталы мяняльнікаў і табурэты тых, 

хто прадаваў галубоў, сказаўшы: "У Пісанні 

напісана, што Бог сказаў:" Мой храм назавуць 

домам малітвы ". Але вы робіце гэта сховішчам 

для злодзеяў! " ( Матфея 21:13). Ваша сэрца 

прызначана Божым домам, Божым храмам. Ён 

хоча жыць у ім, зрабіць яго прыгожым, напоўніць 

святлом, любоўю і радасцю. Ісус не толькі 

прыйшоў прабачыць нам грахі, але і прыйшоў, 

каб вызваліць нас і вызваліць ад сілы і панавання 

граху. "Калі Сын (Ісус) вызваліць вас, вы будзеце 

сапраўды свабоднымі". (Ян 8:36). 
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3. СКАРАЕЦЦА СЭРЦА 

  

Гэтая карціна паказвае стан сэрца сапраўды 

пакаянага грэшніка. Цяпер ён бачыць веліч і 

жудасць сваіх шматлікіх грахоў, за якія Ісус 

памёр на крыжы. Калі ён бачыць крыж, які 

паказвае яму анёл, Слова Божае, ён разбівае 
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ягонае шкадаванне сэрца, і ён расчулены 

глыбокім, сардэчным шкадаваннем і смуткам па 

сваіх шматлікіх грахах. Калі ён бачыць вялікую 

любоў Бога, выяўленую ў Хрысце Ісусе, гэтая 

любоў растае яго сэрца, асабліва, калі ён 

пачынае разумець, што Ісус Хрыстос, Сын Божы, 

прыйшоў, каб узяць шматлікія грахі, бо Ён быў 

гатовы памерці ў сваім месца на крыжы. 

Той факт, што Ісус быў узбіты, увенчаны 

шыпамі, у яго былі забітыя цвікі праз рукі і ногі і 

памёр на крыжы за нашы грахі, ясна і глыбока 

даносіцца да грэшніка, які каецца, цалкам 

змяняючы яго сэрца і жыццё. Чытаючы Божае 

Слова, у якім ён можа бачыць сябе як у люстэрку, 

ён усё больш разумее, як далёка ён адвярнуўся 

ад Бога і не паслухаўся Ягоных загадаў. Яго 

адольвае пачуццё вялікага смутку і смутку, і калі 

ён вылівае сэрца перад Богам са слязьмі і горкім 

плачам, Ісус набліжаецца да яго. Любоў і мір 

Божы ўваходзяць у яго сэрца, калі ён пачынае 

разумець, што «кроў Ісуса, Яго Сына, ачышчае 

нас ад усякага граху». (1 Ян 1: 7). "Ствары ўва мне 

чыстае сэрца, Божа, і ўвядзі ўва мне новы і 

адданы дух". (Псальма 51:10). Божае Слова зноў 

кажа: "Я задаволены тымі, хто пакорны і каецца, 

хто баіцца мяне і слухаецца". ( Ісая 66: 2). Дух 

Святы робіць зразумелымі для яго словы Езуса: 

«Смеласць, сыне мой (дачка)! Вашы грахі 

дараваныя ". ( Матфея 9: 2). Пакуль ён усё яшчэ 

глядзіць на крыж і кроў Ісуса, якая была праліта 

http://www.angp-hb.co.za/


 www.angp-hb.co.za                         page 29  

на крыжы, мяркуючы, што ўсё гэта зроблена для 

яго, ён пачынае разумець, што цяжар граху 

зняты, бо Ісус перажыў пакуты гэта павінна 

было быць нашым; што «з-за нашых грахоў Ён 

быў паранены, збіты з-за зла, якое мы зрабілі», 

што «Гасподзь прымусіў пакаранне абрынуцца 

на Яго». (Ісая 53). 

Дух Святы і любоў Божая бяруць пад кантроль 

вычышчанае сэрца. Веруючы ў Ісуса, ён 

разумее, што яго грахі былі дараваны, і таму ён 

знаходзіць у сваім сэрцы запэўненне ў тым, што 

кроў Ісуса, Сына Божага, ачысціла яго ад усякага 

граху (1 Ян 1: 7). Цяпер ён упэўнены, што кожны, 

хто верыць у Ісуса, не памрэ (духоўна), але 

будзе мець жыццё вечнае (Ян 3:16). "Бо 

ахвярнай смерцю Хрыста мы вызвалены, гэта 

значыць, нашы грахі дараваны". ( Эфесянаў 1: 

7). Грэшныя жаданні чалавечай прыроды 

ўступілі месца глыбокаму жаданню жыць дзеля 

Бога і служыць Яму, "хто нас першы палюбіў". (1 

Ян 4:19). Замест таго, каб любіць свет і рэчы 

свету, ён любіць Бога і рэчы Божыя. 

Такім чынам, на гэтай карціне мы выяўляем, што 

жывёлы, якія ўяўляюць грэх, цяпер знаходзяцца 

па-за яго сэрцам, хаця сатана не хоча пакідаць 

свой ранейшы дом, азіраючыся назад і 

спадзеючыся яшчэ раз знайсці ўваход. Вось чаму 

Пан Езус перасцерагае нас, каб мы сачылі і 

маліліся; супрацьстаяць д'яблу, каб ён уцёк ад 

нас (Якаў 4: 7). 
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4. ПАМЕРЦЬ З ХРЫСТАМ 

  

Гэтая карціна кажа пра хрысціяніна, які знайшоў 

дасканалы мір і вечнае выратаванне смерцю 

нашага Госпада і Збаўцы, Ісуса Хрыста, і таму 

можа пахваліцца нічым іншым, акрамя як "толькі 

крыжам Госпада нашага Ісуса Хрыста; бо праз 
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Яго крыж свет мёртвы для нас, і мы мёртвыя для 

свету ". ( Галатаў 6:14). Ісус памёр на крыжы, 

каб і мы маглі «памерці за грэх і жыць дзеля 

праведнасці» (1 Пятра 2:24); хрысціянскі мёртвы 

свету. Нам загадана «дазволіць Духу кіраваць 

нашым жыццём, і мы не будзем задавальняць 

жаданні чалавечай прыроды». ( Галатам 5: 

16,25). 

Слуп, да якога быў прывязаны Пан Езус пасля 

таго, як яны знялі з яго вопратку, паказаны на 

гэтым малюнку сэрца, а таксама бізуноў, якімі 

яны жорстка білі Яго. Ён быў пакараны за нашы 

грахі, таму што "мы ацаліліся ад пакарання, якое 

Ён панёс". ( Ісая 53: 5). Ірад і яго салдаты 

здзекаваліся над Ім, і, узбіўшы Яго, націснулі на 

галаву Карону з калючых галін - замест таго, каб 

увянчаць Яго залатой каронай, і паклалі ў 

правую руку палку - замест скіпетра цара і яны 

пакланіліся перад Ім і здзекаваліся з Яго, 

кажучы: "Няхай жыве Цар Юдэйскі!" Яны 

плюнулі на Яго, забралі ў Яго палку і ўдарылі 

Яго па галаве. Пасля таго, як так ганебна і 

жорстка здзекаваліся з Яго, яны павялі Яго да 

ўкрыжавання ( Матфея 27: 27-31). 

Ёсць шмат так званых хрысціян, якія моляцца, 

удзельнічаюць у сакрамэнце святой камуніі, 

спяваюць Божыя песні і тым не менш сваімі 

грахоўнымі дзеяннямі зноў пастаянна 

ўкрыжаваюць Сына Божага (Гбр 6, 6). "Не ўсе, 

хто называе мяне" Госпадзе, Госпадзе ", 
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увойдуць у Валадарства Нябеснае, але толькі 

тыя, хто робіць тое, што ад мяне патрабуе мой 

Айцец". " ( Матфея 7: 21-27). 

На гэтым здымку мы таксама знаходзім мяшок 

грошай Юды, які здрадзіў Госпаду Ісусу і прадаў 

Яго за трыццаць срэбных манет, таму што любоў 

да грошай захапіла яго сэрца, і гэта было ўсё, 

пра што ён мог думаць. Ліхтар, ланцугі і г.д. 

выкарыстоўвалі салдаты, якія ноччу ўзялі Ісуса 

ў палон. Косткі, якія так часта выкарыстоўваліся 

для азартных гульняў, былі выкарыстаны 

салдатамі, калі яны гулялі за Яго вопратку. "Яны 

азартна ідуць на маю вопратку і дзеляць яе паміж 

сабой". (Псальма 22:18). Яны ўзялі ўсё ў Ісуса, 

але самога яны адхілілі, сказаўшы: "Мы не 

хочам, каб гэты чалавек быў нашым царом". 

Людзі ўвогуле хочуць атрымаць усе 

дабраславеньні ад Бога, увесь дождж і ўсё 

сонейка, але яны не хочуць абавязвацца 

служыць Богу як Госпаду і Настаўніку. Для 

многіх Бог дастаткова добры, каб дапамагчы ў 

час бяды і адчаю. 

"Дзідай салдаты прабілі Яго бок і адразу 

выліліся кроў і вада". (Ян 19: 33-37). Перад тым, 

як певень праспяваў, Пётр тройчы сказаў, што не 

ведае Ісуса, але пазней горка раскаяўся 

( Матфея 26: 69-75). Вы адкрыта заяўляеце, што 

аддалі сваё сэрца Ісусу Хрыстусу тым, што 

кажаце і робіце? Ці вам сорамна паведамляць 

іншым? Ісус сказаў: «Калі хто-небудзь публічна 
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заявіць, што ён належыць Мне, я зраблю тое ж 

самае перад ім перад Айцом Маім на 

нябёсах. Але калі хто-небудзь адпрэчыць Мяне 

публічна, я адкіну яго перад Айцом Маім на 

нябёсах ". ( Матфея 10: 32,33). 

Езус таксама сказаў: "Хто не возьме крыжа 

свайго і не пойдзе па маіх кроках, той не 

падыходзіць быць маім 

вучнем". ( Матфея 10:38). Шчаслівыя тыя, хто 

знаходзіць абарону ў Скале, Ісус Хрыстос! 

  

«Скала вякоў, расколіна для мяне, 

Дазволь мне схавацца ў Табе; 

Хай вада і кроў 

З раздзеленага боку Твайго, які выцякаў, 

Будзь грахом двайное лячэнне; 

Ачысці мяне ад віны і моцы ". 
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5. ХРАМ БОЖЫ 

  

На гэтай карціне паказана чыстае і вычышчанае 

сэрца грэшніка, выратаванае багатай Божай 

ласкай і міласэрнасцю. Ён стаў сапраўдным 

храмам Божым, домам Бога, Айца, Сына і Духа 

Святога, згодна з абяцаннем Пана Езуса Хрыста: 
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«Хто любіць мяне, той будзе слухацца майго 

вучэння. Мой Бацька будзе любіць яго, і мы з 

Айцом прыйдзем да яго і будзем жыць з ім ". (Ян 

14:23). Бог шануе, дабраслаўляе і ўзвышае 

чалавека праз Ісуса Хрыста. (Лука 1:52). 

Сэрца стала сапраўдным храмам Божым. Грэх 

выгнаны. Замест розных жывёл, якіх кантралюе 

Сатана, бацька хлусні, мы бачым Духа Святога, 

Духа Ісціны, які жыве ў сэрцы. Замест таго, каб 

стаць месцам размнажэння граху, сэрца стала 

выдатным, пладаносным дрэвам ці садам, якія 

прыносяць плады Духа, такія як любоў, радасць, 

мір, пакора, цярплівасць, дабрыня, дабро, 

вернасць, самакантроль і іншыя, прыемныя і 

прыемныя Богу і людзям ( Галатаў 5: 22-

23). Цяпер ён стаў пладаноснай галіной 

сапраўднай лазы - Госпада нашага Ісуса 

Хрыста. Сакрэт гэтага плоданашэння 

заключаецца ў тым, што ён застаецца адзіным з 

Хрыстом, а Хрыстус і Яго словы застаюцца ў Ім 

(Ян 15: 1-10). Паколькі ён быў напоўнены і 

ахрышчаны Духам Святым, ён мае сілу 

перамагчы чалавечую прыроду і яе жаданні і 

аддаць яе смерці ( Галатаў 5:24). Святы Дух 

кіруе яго жыццём, і ён не задавальняе жадання 

чалавечай прыроды ( Галатам 5:16). Ён жыве 

ўжо не тым, што бачыць, чуе і адчувае, а верай - 

бо "мы пераможам над светам дзякуючы сваёй 

веры". (1 Ян 5: 4). Ён жыве з упэўненасцю і 

надзеяй, і яго ўмацоўвае чаканне хуткага 
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вяртання Госпада нашага Ісуса Хрыста. Ён жыве, 

выпрабоўваючы любоў Бога, якая застаецца 

назаўсёды. 

«Шчаслівыя чыстыя сэрцам; яны ўбачаць Бога! 

" ( Матфея 5: 8). Цар Давід, нягледзячы на ўсё 

яго багацце і перамогі над ворагамі, ведаў, што 

найвялікшая бітва адбываецца ў яго ўласным 

сэрцы і, прызнаючы яго глыбокую духоўную 

патрэбу, маліўся: "Ствары ўва мне чыстае сэрца, 

Божа, і пакладзі новы і адданы дух ува мне 

". (Псальма 51:10). Ніхто не можа ачысціць сваё 

ўласнае сэрца альбо стварыць чыстае сэрца, калі 

толькі праз сапраўднае пакаянне ён не 

прыходзіць да Бога, як гэта зрабіў Давід, 

просячы Бога стварыць у ім чыстае сэрца. Бог 

хоча зрабіць нешта новае ў вашым 

жыцці. Папраўка ірванай ірванай вопраткі вашай 

уласнай дабрыні ілжывымі абяцаннямі і 

каштоўнымі паперамі не зробіць ваша сэрца 

годным жылым месцам для Бога. Ён занадта 

гатовы дапамагчы вам, бо паабяцаў: «Я акраплю 

вас чыстай вадой і прымушу вас ачысціцца ад 

усіх вашых ідалаў і ўсяго іншага, што апаганіла 

вас. Я дам табе новае сэрца і новы розум. Я 

забяру ў цябе ўпартае каменнае сэрца і дам табе 

паслухмянае сэрца. Я ўкладу ў вас свой дух і 

буду сачыць за тым, каб вы выконвалі мае 

законы і выконвалі ўсе загады, якія я вам даў 

". ( Езэкііль 36: 25-27). Гэта пасланне Новага 

http://www.angp-hb.co.za/


 www.angp-hb.co.za                         page 37  

Запавету, якое Бог даў нам праз свайго Сына, 

Ісуса Хрыста. 

На гэтай карціне мы таксама заўважаем, як анёл 

зноў з'яўляецца. Анёлы прызначаны "ахоўваць 

тых, хто шануе Госпада, і ратаваць іх ад 

небяспекі". ( Псальмы 34: 7; 

91:11; Данііл 6:22; Мацвей 2:13; 13:39; 18:10; 

Дзеі 5:19; 12: 7-10). 

На гэтай карціне таксама відаць д'ябал, які стаіць 

блізка да сэрца, як бы чакаючы магчымасці зноў 

увайсці ў свой былы дом. Па гэтай прычыне нас 

папярэджваюць: «будзьце напагатове, будзьце 

на варце! Ваш вораг, Д'ябал, блукае вакол, як 

рыкаючы леў, шукаючы, каго зжэрці ". (1 Пятра 

5: 8). Вельмі часта ён пераапранаецца ў анёла 

святла, спакушае нядбайных дзяцей Божых 

жаданнямі гэтага свету, спрабуючы сваёй 

хітрасцю падмануць нават абраны Богам 

народ. Калі ж мы будзем супрацьстаяць д'яблу, 

ён уцячэ ад нас. (Якаў 4: 7). 
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6. СКАРАНАЕ СЕРДЦЕ ПОЎНАЕ 

СПАБЫВАННЯЎ 

  

Гэта сумная карціна чалавека, які вярнуўся па-

ранейшаму . Адно вока пачынае зачыняцца, 

паказваючы, што ў хрысціянскім жыцці ён 

пачынае станавіцца халодным і сонным, а 
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другое вока бессаромна азіраецца вакол і 

займаецца любоўю да свету. Святло ўсярэдзіне 

пацямнела, і карціны ў яго сэрцы, якія 

паказваюць гатоўнасць цярпець разам з 

Хрыстом, упалі і ўжо не стаяць. Яго атачаюць 

спакусы, якім ён павольна паддаецца, а не 

супраціўляецца. Замест таго, каб слухаць Божы 

голас, ён цяпер пачынае слухаць хітрыя падказкі 

і ілжывыя абяцанні д'ябла. Нягледзячы на тое, 

што ён усё яшчэ можа прыходзіць у царкву, 

хаваючы свае прагі да рэчаў свету пад рэлігіяй, 

любоў да Бога астыла ў яго сэрцы. Ён стаў 

нявызначаным, стаіць на месцы паміж двума 

шляхамі. Ён пачынае гуляць з рэчамі свету і 

толькі робіць выгляд, што любіць Бога. Зорка ў 

яго сэрцы, сумленне, цьмянее. Крыж 

пераносіцца ўжо не з усмешкай, а становіцца 

непажаданым, цяжкім грузам. Яго вера пачынае 

дрыжаць, ён перастае мець зносіны з Богам у 

малітве, становіцца клапатлівым і няўважлівым 

да стану сэрца і павольна вызваляе месца для 

д'ябла, які чакае па-за яго сэрцам. Яму больш 

падабаецца кампанія грэшных людзей, чым 

кампаніі сапраўдных дзяцей Божых. 

Паўлін, прадстаўляючы гонар, зноў пачынае 

шукаць шлях. Магчыма, ён забыўся, што яго 

выратавала адна толькі ласка, і становіцца 

гордым хрысціянінам. Жаданне выпіць 

алкаголю стукае ў дзверы і хоча зайсці. Гэта 

можа быць з асаблівай нагоды, у кампаніі 
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грэшных сяброў, дзе ён саромеецца, калі яго 

лічаць іншым, слабаком ці неграмадскім, што 

д'ябал кажа яму што гэты адзін выпадак не 

нашкодзіць яго духоўнаму жыццю. Недухоўныя 

думкі і жаданні даюць аб сабе ведаць. Магчыма, 

ён пачынае атрымліваць асалоду ад брудных 

жартаў, раз за разам з задавальненнем 

разглядаць непрыстойныя карціны і 

атрымліваць асалоду ад няправільнай кампаніі, 

хадзіць па танцавальных залах, злых мірскіх 

забаў, прымаць блізка да сэрца грэшныя 

прапановы д'ябла, які кажа яму, што гэта 

прырода чалавека і што адзін грэх на самай 

справе не з'яўляецца няправільным. 

Сапраўды, мы не можам дапамагчы, калі дзікія 

птушкі злых і дрэнных думак пралятаюць над 

нашымі галовамі, але мы вінаватыя, калі 

дазваляем ім кіраваць намі і ўкладваць свае 

гнёзды ў нашы сэрцы, размнажаючы свае злыя 

ўчынкі. Калі мы аддаем д'яблу мезенец, ён 

абавязкова схапіць усю руку, перацягваючы 

душу і дух у вечнае пекла. Таму найглыбейшае 

папярэджанне Бога - пазбягаць юнацкіх 

страсцей і не гуляць з грахом, незалежна ад таго, 

якім чынам ён можа прыйсці. Бяжы да Ісуса, 

абаронцы і абаронцы. 

Чалавек, убачаны на гэтай карціне, якая калола 

сэрца кінжалам, кажа пра тых, хто здзекуецца і 

супраціўляецца хрысціянству. Ілжывымі 

языкамі і здзеклівымі вуснамі яны калоць і 

http://www.angp-hb.co.za/


 www.angp-hb.co.za                         page 41  

раняць сэрца хрысціян - напады, якія раз'яднанае 

сэрца не можа перажыць. Ён пачынае баяцца 

людзей больш, чым Бога, і з-за страху перад 

тым, што чалавек скажа і зробіць, ён становіцца 

рабом людзей і аддаляецца ад Бога. Гнеў і 

дрэнны характар праяўляюць сябе ў часы 

праблем і расчараванняў і прымушаюць сабе 

пранікаць. Злая змяя рэўнасці, якая з'яўляецца, 

калі іншыя становяцца больш паспяховымі і 

квітнеючымі, пракрадзецца без папярэджання і, 

калі яму прадаставіцца паўшанса, адкрыецца 

дзверы ў нянавісць і гонар. 

Любоў да грошай так лёгка пракрадзецца ў 

нашыя сэрцы, калі мы не падпарадкуемся 

папярэджанням нашага Госпада Ісуса, калі Ён 

скажа: "Будзьце пільныя і маліцеся, каб не 

спакусіць". ( Матфея 26:41). "Хто думае, што ён 

цвёрда стаіць, лепш сочыце, каб ён не 

ўпаў". (1 Карынфянам 10:12). Мы павінны 

апрануць усе даспехі, якія дае нам Бог, каб мы 

змаглі супрацьстаяць злым хітрасцям 

д'ябла. ( Эфесянаў 6: 11-18). 
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7. УПАДАЛАЦЬ ЦІ ЎПАРНАЕ СЕРЦЕ 

 

Гэтая карціна паказвае стан сэрца ў чалавеку, які 

пасля таго, як ён калі - то быў у святле Бога і 

спазнаў дар нябёсаў і атрымаў сваю долю Духа 

Святога, адмовіўся ад сваёй веры. ( Габрэяў 6: 

4). Гэта таксама паказвае стан чалавека, які 

ніколі не пакаяўся і не аддаў сваё жыццё Богу, 
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нягледзячы на тое, што праўда Евангелля, званая 

"Добрай Навіной", была прапанаваная і адкрытая 

яму. Чалавек, які ўпарціцца, калі Бог размаўляе з 

ім, будзе расці ўсё горш і горш, нягледзячы на 

яго марныя намаганні змяніць сябе. 

Сам Ісус апісаў стан людзей , сказаўшы: «Калі 

злы дух выходзіць з чалавека, ён падарожнічае 

па сухой краіне, шукаючы месца для 

адпачынку. Калі ён не можа знайсці яго, ён кажа 

сабе: "Я вярнуся ў свой дом". Такім чынам, ён 

вяртаецца назад і лічыць дом чыстым і 

акуратным. Потым яно згасае і прыносіць яшчэ 

сем духаў, горшых за сябе, і яны прыходзяць 

жыць там. Такім чынам, калі ўсё скончыцца, 

гэты чалавек знаходзіцца ў горшым стане, чым у 

самым пачатку ". (Лука 11: 24-26). «Тое, што 

адбылося з імі, паказвае, што прыказкі 

праўдзівыя; "Сабака вяртаецца да таго, што 

вырвала", а "Свіння, якую вымылі, зноў коціцца 

ў гразі". ”(2 Пятра 2:22). 

Гэтыя Пісанні ясна тлумачаць стан сэрца 

адступніка альбо непакаянага сэрца 

грэшніка. Грэх ва ўсёй сваёй падманлівасці зноў 

прыйшоў, каб застацца і кіраваць сэрцам. Нават 

яго твар пэўным чынам раскрывае стан 

сэрца. Дух Святы, гэты пяшчотны голуб, 

вымушаны пакінуць сэрца, бо грэх і Дух Святы 

не могуць жыць разам. Немагчыма, каб сэрца 

стала храмам Божым і адначасова сховішчам для 

сатаны. Анёл, Слова Божае, павінен сысці з 
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сумам, усё яшчэ азіраючыся назад, 

спадзеючыся, што ён ці яна ўсё яшчэ могуць 

пакаяцца, як згублены сын, які «хацеў бы 

напоўніцца струкамі фасолі, якія елі свінні, але 

ніхто не даў яму што-небудзь з'есці. Нарэшце ён 

апамятаўся і сказаў: «Я ўстану і пайду да бацькі і 

скажу: Ойча, я зграшыў перад Богам і супраць 

цябе. Я больш не прыдатны, каб мяне называлі 

тваім сынам. ”(Лука 15: 16-20). Бацька, 

убачыўшы журботнага сына, дараваў яго і прыняў 

радасна. 

Сэрца на гэтай карціне не паказвае ніякіх 

прыкмет сапраўднага пакаяння, звароту да Бога, 

пошуку прабачэння ля ног Ісуса. Яго 

сумленне нібы спалена гарачым прасам і 

замоўчана. У яго ёсць вушы, але ён не можа 

пачуць умольны голас Ісуса. У яго ёсць вочы, 

але ён не бачыць бяздоннай дзіркі пекла, шырока 

расчыненай ля яго ног. Ён ужо не саромеецца 

працягваць свае грахі. Сатана прыйшоў кіраваць 

у яго сэрцы і сядзіць царом на сваім троне. Не 

выключана, што ён усё яшчэ можа пахваліцца 

знешнім выглядам прыстойным і 

рэспектабельным, мець рэлігійны выгляд, 

падобны на пабеленую магілу, "якая знешне 

выдатна выглядае, але знутры поўная касцямі і 

трупамі". ( Матфея 23:27). 

Бацька хлусні займае месца Духа 

Ісціны. Кожная жывёла, кожны грэх ідуць побач 

з асаблівым дэманам і злым духам і займаюць 
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яго сэрца. Хоць ён хацеў бы вызваліцца ад гэтых 

злых мучыцеляў, яны трымаюць яго 

звязаным. «Кожны, хто не выконвае Закон 

Майсея, без усялякай міласэрнасці асуджаецца 

на прысуд двух і больш сведак. Што тады з 

чалавекам, які пагарджае Сынам Божым? хто 

трактуе як таннасць кроў Божага запавету, які 

ачысціў яго ад граху? хто абражае Духа 

ласкі? Падумайце толькі, наколькі горшае 

пакаранне, якое ён заслужыць! " ( Габрэяў 10: 

28,29; 2 Пятра 2: 1-14). 

Калі гэты здымак будзе супадаць са станам 

вашага сэрца, дарагі сябар, неўзабаве клічце Бога 

з глыбіні сэрца. «Ён здольны зараз і заўсёды 

выратаваць тых, хто праз Яго прыходзіць да 

Бога» ( Габрэям 7:25), а таксама здольны і 

гатовы дараваць усе грахі, калі вы прыйдзеце ў 

сапраўдным пакаянні. Ён можа стрымліваць 

д'ябла і ўсіх яго дэманаў і выгнаць іх з сэрца, 

калі вы толькі хочаце дазволіць Яму гэта 

зрабіць. Прыходзьце, як пракажоны, які 

падышоў да Ісуса і сказаў: "Калі хочаце, вы 

можаце ачысціць мяне". Ісус напоўніўся жалем, 

працягнуў руку і дакрануўся да Яго. "Я вельмі 

хачу", - адказаў ён. "Будзь чысты!" »(Марк 1: 

40,41). Але калі вы працягваеце быць упартым і 

любіце цемру, а не святло, няма надзеі і 

дапамогі, таму што вы выбіраеце смерць замест 

жыцця - «грэх плаціць заробак - 

смерць». ( Рымлянам 6:23). 
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8. РАШЭННЕ ГРЭШНІКА 

  

Тут мы знаходзім упартага грэшніка, які адклаў 

прыняцце рашэння ісці за Хрыстом, 

набліжаючыся да смерці, яго цела можа быць 

поўнае болю, а душа напоўнена страхам 

смерці. Смерць (шкілет) наступіла ў нечаканы і 
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непажаданы час. Ілжывыя задавальнення ад 

граху зніклі, і цяпер трэба сутыкнуцца з жудаснай 

рэальнасцю высокай і страшнай цаны 

граху. Пекельныя пакуты становяцца для яго 

рэальнымі. Хоць цяпер ён прагне маліцца, ён 

выяўляе, што не можа мець зносіны з Богам, 

любоў якога ён адмаўляў так доўга. Яго сябры 

баяцца стаяць ля ложка, і іх пустыя словы 

суцяшэння цяпер не могуць дапамагчы яму. Яго 

багацці не могуць ні падоўжыць жыццё, ні 

выратаваць душу, ні паменшыць пакуты яго 

душы. Ён лічыць немагчымым засяродзіцца на 

Богу, бо д'ябал не дае яму магчымасці зрабіць 

гэта. 

Усё, што ён калісьці любіў і дзеля чаго жыў, 

здаецца, здзекуецца з яго, і нават яго 

ненадзейны, верагодна, невыратаваны міністр, 

святар альбо царкоўны кіраўнік не можа 

дапамагчы яму зараз, бо ён адкінуў любоў да 

Бога і трапіў пад Яго суд. Ён пачынае разумець, 

што "страшэнна трапіць у рукі жывога 

Бога!" ( Габрэяў 10:31). Ён спадзяваўся аддаць 

жыццё Богу, калі гэта яму падыходзіць, альбо на 

смерці, але цяпер ён лічыць, што гэта занадта 

позна. Тысячы людзей раптоўна паміраюць, не 

маючы магчымасці звярнуцца да Бога на 

смяротным ложы. Таму вельмі важна звярнуцца 

да Бога, калі Ён побач. Замест таго, каб пачуць 

суцяшальныя і збаўчыя словы Божыя, гэты 

паміраючы грэшнік, які пры жыцці адкінуў 
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прабачэнне і любоў Бога, цяпер павінен пачуць 

голас свайго Суддзі, Збаўцы, якога ён адхіліў, 

сказаўшы: "Прэч ад мяне, ты, Божае 

праклён! Прэч вечны агонь, які быў 

падрыхтаваны для д'ябла і яго анёлаў! 

" ( Матфея 25:41). "Кожны чалавек павінен адзін 

раз памерці, а пасля гэтага Бог асудзіць 

яго". ( Габрэяў 9:27). 
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9. ПЕРАМОГА СЕРДЦЕ 

  

Гэтая карціна ўяўляе хрысціяніна, які застаецца 

верным і атрымлівае перамогу над пакутлівымі 

выпрабаваннямі і спакусамі. Пакуль ён 

спакушаецца з усіх бакоў, ён застаецца цвёрдым 

і трымаецца да канца, перамагаючы праз Ісуса 
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Хрыста. Ён не толькі ўступіў у хрысціянскую 

расу, але і працягвае яе, бегаючы з рашучасцю, 

"не зводзячы вачэй з Ісуса, ад якога наша вера 

залежыць ад пачатку і да канца". ( Габрэяў 12: 

1,2). 

Сатана з усімі сваімі дэманамі акружае веруючае 

сэрца, спрабуючы беспаспяхова весці дзіця 

Божае не ў той бок. Таксама прадстаўлены 

ганарлівасць, любоў да грошай, амаральнасць і 

іншыя. Цяпер на месцы леапарда мы бачым 

асла, бо грэх часта прыходзіць да нас па-іншаму 

і хаваецца пад іншай формай ці імем. Але 

пільны хрысціянін ведае, што гэта грэх, нават 

калі ён ідзе ў форме рэлігіі альбо як анёл святла, 

бо Слова Божае і Дух Святы вядуць яго да 

ісціны. Мужчына, трымаючы ў адной руцэ келіх 

віна, танцуе вакол хрысціяніна і спрабуе 

спакусіць яго ілжывымі задавальненнямі 

свету. Аднак гэта не аказвае ніякага ўплыву на 

адданага хрысціяніна, бо ён быў пакараны 

смерцю разам з Хрыстом у дачыненні да граху і 

свецкіх жаданняў. Другі мужчына на малюнку 

калоў хрысціяніна кінжалам. Абразы, 

пляткараць, насмешлівыя і пагрозы праз 

няверуючыя - і вельмі часта праз так - званы 

вернікам - увесь час калоць сэрца праўдзівага 

верніка. Але ён не слухае, што кажуць людзі, і 

клапоціцца толькі пра тое, што кажа Бог. Ён 

памятае словы Ісуса. «Шчаслівы ты, калі людзі 

цябе абражаюць і пераследуюць і гавораць 
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супраць цябе ўсякую злую хлусню, бо ты мой 

прыхільнік. Будзьце шчаслівыя і рады, бо вялікая 

ўзнагарода захоўваецца для вас на небе 

". ( Матфея 5: 11,12). 

Наша грэшная прырода і д'ябал пастаянна 

стараюцца аддзяліць хрысціяніна ад любові да 

Бога. Але з вялікай радасцю і ўпэўненасцю ён 

можа па-сапраўднаму сказаць: «Хто тады можа 

аддзяліць нас ад любові Хрыста? Ці могуць гэта 

зрабіць праблемы, альбо цяжкасці альбо 

пераслед, альбо голад, альбо галеча, альбо 

небяспека, альбо смерць? 

" ( Рымлянам 8:35). "Не, ва ўсіх гэтых рэчах мы 

дабіліся поўнай перамогі ў тым, хто нас 

палюбіў!" ( Рымлянам 8:37). Апрануўшы ўсе 

даспехі Божыя, ён здольны супрацьстаяць 

нападам д'ябла, калі надыходзіць злы дзень, і 

пасля барацьбы да канца ўсё яшчэ трымацца на 

Ісусе Хрысце, які перамог над усімі відамі 

выпрабаванняў і спакусы, каб праз Яго мы 

атрымалі перамогу і атрымалі слаўную карону, 

якая ніколі не страціць сваёй 

яркасці. ( Эфесянаў 6: 10-18; 1 Пятра 5: 4). 

Зорка яго сумлення ясная і светлая. Яго сэрца 

поўнае веры і напоўнена Духам Святым. Анёл, як 

Слова Божае, нагадвае яму пра багатыя 

благаслаўленні, дадзеныя ім, якія атрымліваюць 

перамогу і трымаюцца да канца. "Тым, хто 

перамог, я дам права ёсць плод дрэва жыцця, 

якое расце ў Божым садзе". "Тыя, хто выйграе 
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перамогу, не пацярпеюць ад другой 

смерці" «Тым, хто атрымае перамогу, я перадам 

частку схаванай маны. Я таксама дам кожнаму з 

іх белы камень, на якім напісана новае імя 

». "Тым, хто дабіўся перамогі, хто працягвае да 

канца рабіць тое, што я хачу, я дам тую ж уладу, 

якую атрымаў ад Айца". «Тыя, хто выйграе 

перамогу, будуць апрануты ў белае, і я не буду 

выдаляць іх імёны з кнігі жывых. У прысутнасці 

Айца і Яго анёлаў я адкрыта заяўлю, што яны 

належаць Мне ". "Я зраблю пераможцам слуп у 

храме Бога майго, і ён ніколі не пакіне 

яго". "Тым, хто перамог у перамозе, я дам права 

сесці побач са мной на маім троне, гэтак жа, як 

я перамог і цяпер сяджу каля Айца на Яго 

троне". ( Адкрыцьцё 2: 7,11,17,26; 3: 5,12,21). 

Адкрыты мяшок грошай паказвае, што не толькі 

яго сэрца, але і грошы прысвечаны Богу. Замест 

таго, каб марнаваць грошы, ён дапамагае 

бедным, аддае дзесяціну (дзесятую частку 

даходу) і ахвяры, альбо нават усё, чым валодае, 

Богу, выкарыстоўваючы ўсё на славу Божую. 

Буханка хлеба і рыба сведчаць пра тое, што ён 

жыве чыстым і самакантрольным жыццём. Ён не 

псуе сваё жыццё моцным напоем альбо 

ўжываннем нячыстай ежы (Дз 15, 20). Ён не 

марнуе свае грошы, не разбурае сваё цела (якое 

з'яўляецца храмам Божым), перажоўваючы ці 

паляць тытунь у любой форме, не ўжывае 

наркотыкаў і шкодных лекаў, але есць карысную, 
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чыстую, пажыўную ежу. Яго ўласнае сэрца стала 

домам малітвы. Ён таксама рэгулярна і з павагай 

наведвае царкоўныя службы, пры любым 

надвор'і і пры любых абставінах. Ён любіць 

малітву, няхай гэта будзе ў царкве, з сям'ёй ці ў 

сваім пакоі, бо ведае, што хрысціянін не можа 

расці, не маючы зносін з Богам у малітве. 

Адкрытая кніга паказвае, што Біблія для яго 

з'яўляецца адкрытай кнігай, і ён штодня чытае і 

вывучае яе, знаходзячы ў ёй мудрасць і сілу, 

жыццё і святло і незлічоныя багацці. Гэта стала 

лямпай, якая вядзе яго, і мячом, якім ён 

перамагае д'ябла. Гэта штодзённая духоўная ежа 

для яго душы, вада, каб пакласці канец смазе, 

ванна, у якой можна ачысціцца, і люстэрка, у 

якім ён бачыць сябе. 

Ён любіць несці свой крыж, бо ведае, што без 

крыжа не будзе ўзнагароды. Ведаючы, што Ён 

уваскрос разам з Хрыстом, каб пражыць новае 

жыццё, ён скіроўвае сваё сэрца на тое, што на 

небе, захоўваючы свой розум на рэчах там, а не 

на рэчах тут, на зямлі. ( Каласянаў 3: 1-2). Ён 

гатовы сустрэцца з Богам і падобны да дрэва, 

якое расце каля ручая; які прыносіць плён у 

патрэбны час ( Псальмы 1: 3); як галінка 

сапраўднай лазы, якая прыносіць шмат 

пладоў. Ён не ведае страху перад смерцю, бо 

дасканалая любоў да Бога, якую ён атрымаў праз 

Духа Святога, напоўніла яго сэрца. 
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10. СЛАЎНАЕ НАДАННЕ 

 

Ісус сказаў: «Я ўваскрасенне і 

жыццё. Хто верыць у мяне, той будзе жыць, хоць 

і памрэ; і той, хто жыве і верыць у мяне, ніколі 

не памрэ ". (Ян 11: 25,26). «Хто слухае мае 

словы і верыць у Таго, Хто паслаў мяне, мае 

жыццё вечнае. Яго не будуць судзіць, але ён ужо 
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перайшоў ад смерці да жыцця ». (Ян 

5:24). Смерць не мае ні страху, ні пакарання для 

хрысціяніна. «Смерць знішчана; перамога 

поўная! Дзе смерць - твая перамога? Дзе смерць 

- гэта ваша сіла нашкодзіць? ... Дзякуй Богу, які 

дае нам перамогу праз Госпада нашага Ісуса 

Хрыста! "(1 Карынфянам 15: 54-57)  

Чалавек, які жыў і хадзіў з Богам, не баіцца 

смерці. Калі прыйдзе час паміраць, ён з радасцю 

пойдзе, як кажа апостал Павел, "вельмі хачу 

пакінуць гэта жыццё і быць з Хрыстом, што 

значна лепш". ( Філіпянаў 1:23) 

Хрысціянін прагне ўбачыць аблічча Ісуса, які 

памёр за яго і заплаціў цану за свае грахі на 

крыжы. Дух Святы таксама нагадвае яму словы 

Ісуса: «Не хвалюйся і не засмучайся. Верце ў 

Бога і верце і ў мяне. У доме майго Айца шмат 

пакояў ... Я вярнуся і адвяду вас да сябе, каб вы 

былі там, дзе я ". (Ян 14: 1-4). "Тое, што ніхто 

ніколі не бачыў і не чуў, і ніхто ніколі не думаў, 

што можа адбыцца, - гэта тое, што Бог 

падрыхтаваў для тых, хто любіць 

Яго". (1 Карынфянам 2: 9). На зямлі няма мовы, 

на якой можна было б растлумачыць альбо 

апісаць хараство нябеснага горада, 

падрыхтаванага для тых, хто ідзе па слядах 

нашага Госпада Ісуса Хрыста тут, на зямлі. 

Замест страшнага шкілета (смерці) на гэтай 

апошняй карціне бачны анёл альбо пасланнік 

Бога. Ён чакае, каб перанесці чысты дух назад да 
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Бога. Душа і дух вызваляюцца ад зняволення 

смяротнага цела і ўзыходзяць праз адчыненыя 

брамы нябёсаў да Ісуса, які любіць яго і які 

памёр за яго на крыжы. Шчаслівы прыём чакае 

яго ў прысутнасці Бога, дзе яго сустракае яго 

Гасподзь і Настаўнік словамі праслаўлення: 

"Малайчына, ты, добры і верны слуга! ... Заходзь 

і падзялі маё шчасце!" ( Матфея 25:21). Сатана 

ўжо не мае над ім ніякага кантролю, бо "Бедны 

чалавек памёр і быў вынесены анёламі, каб 

сядзець побач з Абрагамам на свяце ў 

небе". (Лука 16:22). "Тады я пачуў голас з 

нябёсаў, які сказаў: " Напішы гэта: Шчаслівыя 

тыя, хто з гэтага часу памірае ў служэнні 

Госпаду! " - Так! адказвае Дух. "Яны будуць 

атрымліваць асалоду ад адпачынку ад сваёй 

цяжкай працы, бо вынікі іх службы ідуць разам з 

імі". ( Адкрыцьцё 14:13). 

  

 

 

АПОШНІЯ СЛОВА 

Паважаны чытач, няхай Бог дапаможа табе 

аддаць сэрца таму, хто цябе любіць, бо Ён 

гаворыць з табой і кажа: "Звярніся да Мяне ўсім 

сэрцам сваім". ( Другі закон 30: 2). Аддайце 

Ісусу ваша стомленае, расчараванае, балючае 

сэрца, і Ён дасць вам новае сэрца і новы 

розум. Не падманвайце сваё падманлівае сэрца і 
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не прытрымлівайцеся яго жаданняў, бо «з сэрца 

чалавека ідуць злыя ідэі, якія прымушаюць яго 

рабіць амаральныя рэчы ...» (Марк7: 

21). Пакіньце свае грахі і трымайцеся 

правільнага, «бо грэх плаціць заробак - 

смерць; але Божы дар - гэта вечнае жыццё ў 

еднасці з Хрыстом Ісусам, Госпадам нашым 

». ( Рымлянам 6:23) 

А вы, хто аддаў сваё жыццё Богу, "цвёрда 

трымайцеся праўдзівых слоў, якім я навучыў вас, 

як прыклад для пераймання і заставайцеся ў 

веры і любові, якія з'яўляюцца нашымі ў еднасці 

з Хрыстом Ісусам". (2 Цімафею 1:13). Па той жа 

прычыне Павел пісаў у 2 Цімафею 1:12: "Я 

ведаю, каму давяраў, і ўпэўнены, што Ён здольны 

захаваць у бяспецы да таго дня тое, што даверыў 

мне". Будаваць сябе ў сваёй веры ў Бога, маліцца 

ў сіле Святога Духа, трымаць сябе ў любові 

Божай, захоўваючы вашыя позіркі былі 

скіраваны на Ісуса, дарога, праўда і жыццё, 

нашага Госпада , які хутка вернецца ў выбарку 

яго дзеці - "Цар цароў і Пан 

уладароў". (1 Цімафею 6:15) 

«Яму, хто здольны ўтрымаць вас ад падзення і 

прывесці вас бездакорнымі і радаснымі перад 

Яго слаўнай прысутнасцю, - адзінаму Богу, 

нашаму Збаўцу, праз Ісуса Хрыста, Госпада 

нашага, слава, веліч, магутнасць і ўлада з усіх 

вякоў мінулае, і цяпер, і на вякі вякоў! Амін 

»(Іуда 24,25). 
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 This Gospel tract was translated with a computer. If you 

can correct or improve the language, please contact the 

office at info@angp.co.za 

 

E-MAIL: info@angp.co.za 

ALL NATIONS GOSPEL PUBLISHERS 

P.O. Box 2191, PRETORIA, 0001, R.S.A. 

(A Gospel Literature Mission financed by donations) 

(Reg. No. 1961/001798/08) 
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A SPECIAL WORD FROM ANGP 

UN MONDE SPÉCIAL DE L'ANGP 

UMA PALAVRA ESPECIAL DA ANGP 

 

This booklet "The Heart of Man" is available in over 538 

languages and dialects spoken throughout the world (Africa, 

Asia, The Far East, South America, Europe, etc.) Our Heart 

Book is now also available on cell phones, tablets, etc 

from www.angp-hb.co.za. 

 

Le livre du "Coeur de l'homme" peut etre obtenu en plus de 538 

langues et dialectes parles dans le monde entier, a savoir: 

Afrique, Amerique, Asie, Extreme Orient, Europe. Notre Livre du 

Coeur est maintenant aussi disponible sur votre Telephone 

cellular, plaques, etc. de www.angp-hb.co.za. 

 

Este livro "O Coracao do Homem" e obtfdo em mais de 538 

linguas e dialectos falados em todo o mundo, a saber: (Africa, 

Asia, America do Sul, Extremo Oriente, Europa, etc). O nosso 

Livro O Coração do Homem tambem esta agora disponivel em 

telefone celular, tablets, etc. de www.angp-hb.co.za. 
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The 10 heart pictures contained in this booklet are also 

available in the form of large coloured picture charts (86 x 

61cm) bound together in a set of 10 pictures. These "Heart 

Charts" can be obtained with European or African features 

and are particularly suitable to be used in conjunction with 

the Heart Book for class-teaching, open air evangelization etc. 

Kindly contact us to ascertain the latest subsidized price of 

this chart. 

 

Les 10 images du coeur qui figurent dans ce livre peuvent etre 

obtenues en tableaux de couleur, format 86 x 61 cm, avec des 

physionomies europeennes ou africaines. lls peuvent etre 

utilises en meme temps que le livre du coeur pour des classes 

bibliques, a l'ecole du dimanche ou lors de reunions de plein 

air. Soyez aimable de nous contacter pour assurer les derniers 

prix en cours du tableau. 

 

As 10 imagens do coracao, contidas neste livro podem ser 

obtidas num conjunto de 10 imagens em colorido no tamanho 

de (86 x 61 cm). Estes "Cartazes do Coracao podem ser obtfdos 

com caracterfsticas Europeias e Africanas e podem ser usados 

em conjuncao com o mesmo livro em classes de ensino biblico, 

evangelizacao ou ao ar livre. Agradeciamos que nos contacta- 

se para confirmacao do ultimo preco dos cartazes. 
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Kindly write to us if you are able to assist us with further 

translations of our free Gospel literature, informing us of the 

language into which you could translate this Gospel literature. 

Your assistance would be appreciated. 

If you have found salvation in Christ, or have been otherwise 

blessed through our Gospel literature, please let us know. We 

would like to thank God with you, and remember you further 

in our prayers. 

 

Nous vous invitons a nous contacter pour faire des 

arrangements concernant de nouvelles traductions de notre 

litterature, nous informant de la langue dans laquelle vous 

pouvez traduire cette litterature evangelique. Votre aide sera 

beaucoup appreciee. 

Si vous avez trouve le salut en Christ ou si vous avez ete beni 

par notre litterature, nous vous prions de nous le faire savoir. 

Nous aimerions remercier Dieu avec vous et prier pour vous.  

 

Nos vos convidamos a nos contactar, afim de fazer qualquer 

arranjo concernente a novas traducoes de nossa literatura em 

outras lfnguas. Vossa assistencia sera muito apreciavel. 

Se tem encontrado a salvacao em Cristo, ou se tem sido 

abencoado por intermedio da nossa literatura evangelica, faca 

o favor de nos informar. Pois nos gostarfamos de agradecer a 

Deus juntamente convosco, e lembra-lo sempre em nossas 

oracoes. 
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For free Gospel literature, books and tracts in over 538 

languages, write to: 

 

Pour obtenir gratuitement de la litterature evangelique, des 

livres et des traites en plus de 538 langues, ecrivez a: 

 

Para obter gratuftamente a literatura evangelica, livros e 

folhetos em mais de 538 lfnguas diferentes escreva para: 

      

 

www.angp-hb.co.za 

info@angp.co.za 

ALL NATIONS GOSPEL PUBLISHERS 

P.O. Box 2191 

 PRETORIA 

0001 

R.S.A. 

 

 

A Gospel Literature Mission financed by donations 

Une  Mission  de  litterature   evangelique  financee  de  

dons 

Missao   de  literatura   Evanqelica  financiada  por  

donativos 

(Reg. No. 1961/001798/08) 
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